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[image: ]Activité

Un capteur relève la concentration dans l’air en oxydes d’azote (en microgramme par mètre cube d’air) au bord d’une route située dans un secteur industrialisé.
Vous disposez des relevés suivants :

	Trafic x (en véhicule/heure)
	250
	500
	1 000
	1 250
	1 750
	2 000
	2 250
	3 000

	Concentration y (en µg/m3)
	70
	90
	135
	145
	190
	215
	225
	290



Existe-il une relation entre la concentration en NOx dans l’air et la circulation routière sur cet axe ?
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a. Placer les points dans le repère ci-contre.

b. Que peut-on dire des points placés ?




c. Calculer le trafic moyen  ainsi que la concentration moyenne. On les notera et .




d. Placer le point moyen de coordonnées (,).






e. Ouvrir GeoGebra puis, dans l’onglet Affichage, sélectionner Tableur. Entrer les valeurs relatives au trafic dans la colonne A puis celles associées à la concentration dans la colonne B. Sélectionner ensuite toutes les cellules complétées puis choisir l’onglet Statistiques à deux variables. 

f.  Lancer l’analyse puis choisir le modèle d’ajustement convenant le mieux à la situation.

g. Recopier l’équation de la droite d’ajustement affine. (3 chiffres significatifs pour a et b)


h. Vérifier que le point moyen appartient à cette droite.


i. Tracer la droite dans le repère ci-dessus. (Calculer un autre point appartenant à celle-ci)


j. Déterminer graphiquement la concentration en NOx pour un trafic de 1 875 véhicules. Vérifier par le calcul. (Cette valeur correspond au seuil d’information à la population)


k. Le seuil d’alerte est de 400 µg/m3. Quel est le trafic permettant de l’atteindre ?

		
		
Série statistique à deux variables

Une série statistique à deux variables est une série pour laquelle deux caractères mesurables sont relevés pour chaque individu. 

Cette série est donnée par des couples de valeurs (xi ; yi).
 
Lorsque l’un des deux caractères est une mesure du temps, on parle alors de série chronologique. 

Série statistique à deux variables

[image: ]Une série statistique à deux variables se représente graphiquement, dans un repère orthogonal, par un nuage de points.










Point moyen

Le point moyen d’un nuage de points est le point G () avec moyenne des abscisses des points du nuage et moyenne des ordonnées des points du nuage.
[image: ]










Ajustement affine

C’est l’ajustement qu’on adopte si le nuage de points semble suivre le tracé d’une droite. 

[image: ]Lorsqu’on cherche l’équation y = ax + b de la droite qui passe au plus près de l’ensemble des points du nuage, on réalise un ajustement affine. 












La droite d’ajustement passe par le point moyen G. 

Utilisation

La droite d’ajustement permet d’estimer la valeur d’un caractère quand on connaît la valeur du deuxième caractère ou d’établir des prévisions. 
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